
Тема 7. Корпоративний менеджмент в умовах глобалізації та 

цифровізації 

 

Мета: ознайомлення з особливостями функціонування корпорацій в 

умовах глобалізації та цифрової трансформації, управління міжнародними 

підрозділами та кроскультурними командами, а також із застосуванням 

цифрових технологій у корпоративному менеджменті. 

Основні поняття: глобалізація, міжнародні корпорації, 

кроскультурний менеджмент, цифрова трансформація, інформаційні 

платформи, кіберризики, гнучкі моделі управління, віддалене управління, 

конкурентоспроможність, перспективи розвитку. 
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1. Вплив глобалізації на корпорації 

Глобалізація є комплексним соціально-економічним процесом, який 

характеризується інтеграцією економік, ринків, технологій та культур різних 

країн світу. Для сучасних корпорацій глобалізація створює як нові 

можливості, так і виклики, впливаючи на всі аспекти їх діяльності — від 

виробничих процесів до стратегічного планування та управління персоналом. 

По-перше, глобалізація розширює ринкові горизонти корпорацій. 

Підприємства отримують можливість виходу на міжнародні ринки, 

збільшення обсягів продажів і диверсифікації джерел доходу. Наприклад, 

компанії, що раніше обмежувалися національними ринками, сьогодні можуть 

реалізовувати свої товари та послуги в десятках країн, що суттєво підвищує 

їх конкурентоспроможність. Такий доступ до глобального ринку також 

стимулює розвиток маркетингових стратегій, орієнтованих на специфічні 

культурні та економічні особливості різних регіонів. 

По-друге, глобалізація сприяє зростанню конкуренції. Корпорації 

змушені конкурувати не лише з локальними підприємствами, а й з 

транснаціональними компаніями, що мають значно більші ресурси, 

технологічні переваги та міжнародний досвід. Це стимулює підвищення 

ефективності управління, оптимізацію виробничих процесів і впровадження 

інноваційних технологій. Водночас, зростаюча конкуренція вимагає від 

корпорацій гнучкості та швидкої адаптації до змін ринкових умов, що, у 

свою чергу, робить стратегічне планування більш складним і водночас 

критично важливим. 

По-третє, глобалізація змінює структуру і організаційну культуру 

корпорацій. Поява міжнародних підрозділів, дочірніх компаній та спільних 



підприємств у різних країнах потребує формування нових моделей 

управління та комунікації. Корпорації повинні враховувати культурні, 

правові та економічні відмінності у різних регіонах, що вимагає 

впровадження кроскультурного менеджменту та розвитку глобальних 

лідерських компетенцій. Зростає роль глобальних команд, в яких працюють 

співробітники з різних країн, і ефективна взаємодія у таких командах стає 

ключовим фактором успіху. 

По-четверте, глобалізація впливає на інноваційну діяльність 

корпорацій. Світовий обмін знаннями та технологіями дозволяє компаніям 

швидше впроваджувати нові продукти та послуги, оптимізувати виробництво 

та покращувати якість продукції. Водночас глобалізація створює ризики 

технологічного відставання для компаній, які не встигають за темпами 

розвитку світових технологій. 

По-п’яте, глобалізація має значний вплив на фінансові аспекти 

діяльності корпорацій. Доступ до міжнародних фінансових ринків дозволяє 

залучати інвестиції та кредити на вигідних умовах, але водночас підвищує 

фінансові ризики, пов’язані з коливаннями валютних курсів, політичною 

нестабільністю та змінами у міжнародному законодавстві. 

Таким чином, глобалізація є двостороннім процесом для корпорацій: 

вона створює нові можливості для розвитку, експансії та інновацій, але 

одночасно підвищує рівень конкуренції, складність управління та ризики, що 

пов’язані з глобальним середовищем. Успішні корпорації тих, хто здатний 

ефективно інтегрувати глобальні тенденції у власну стратегію, оптимізувати 

організаційні структури та впроваджувати інноваційні підходи до 

управління, що дозволяє їм залишатися конкурентоспроможними на 

міжнародному рівні. 

 

2. Міжнародні корпорації 

Міжнародні корпорації (МНК) — це компанії, які здійснюють 

діяльність у кількох країнах і координують свої процеси на глобальному 

рівні. Вони відіграють важливу роль у сучасній економіці, поєднуючи значні 

фінансові, технологічні та людські ресурси, що дозволяє їм конкурувати на 

світовому ринку та впливати на розвиток окремих держав і регіонів. 

МНК володіють великими економічними та технологічними ресурсами, 

що дозволяє їм вкладати інвестиції у масштабні проєкти, впроваджувати 

інноваційні технології та створювати високоякісні продукти, встановлюючи 

стандарти у своїй галузі. Завдяки цьому вони часто випереджають локальні 

компанії за обсягом виробництва, ефективністю управління та якістю 

продукції. 

Організаційна структура міжнародних корпорацій забезпечує 

ефективне управління глобальною діяльністю. Центральний офіс або штаб-

квартира визначає стратегічні цілі та контролює роботу дочірніх компаній у 

різних країнах. Локальні підрозділи займаються виробництвом, збутом і 

адаптацією продуктів під особливості конкретного ринку, що дозволяє 

оперативно реагувати на зміни умов і оптимізувати витрати. 



Міжнародні корпорації поєднують глобальні та локальні стратегії. 

Глобальна інтеграція дає змогу стандартизувати продукцію, процеси та 

управлінські практики, підвищуючи ефективність і знижуючи витрати. 

Локальна адаптація враховує культурні, економічні та правові особливості 

кожного ринку, що сприяє формуванню позитивного іміджу серед місцевих 

споживачів і підвищує конкурентоспроможність продукції. 

МНК активно впливають на розвиток глобальної економіки, 

створюючи міжнародні ланцюги поставок та забезпечуючи обмін знаннями і 

технологіями між країнами. Інтеграція виробництва, логістики та збуту в 

різних регіонах підвищує ефективність і швидкість обслуговування клієнтів, 

водночас підвищуючи ризики, пов’язані з економічною нестабільністю, 

політичними змінами, валютними коливаннями та культурними 

відмінностями. 

Соціальний та екологічний вплив МНК також значний. Вони 

створюють робочі місця, інвестують в освіту, науку та інфраструктуру, 

сприяючи розвитку місцевих громад. Водночас діяльність корпорацій іноді 

викликає критику через експлуатацію ресурсів або домінування на ринку, що 

може обмежувати розвиток місцевого бізнесу. 

Міжнародні корпорації є важливими гравцями глобальної економіки. 

Їхній успіх залежить від здатності поєднувати глобальні стратегії з 

локальною адаптацією, ефективно управляти міжнародними підрозділами та 

впроваджувати інноваційні підходи до управління. 

 

3. Управління міжнародними підрозділами 

Управління міжнародними підрозділами корпорацій є складним 

процесом, який вимагає високої організаційної компетентності та здатності 

враховувати особливості різних ринків і культур. Міжнародні підрозділи 

можуть включати виробничі заводи, торгові представництва, науково-

дослідні центри та офіси підтримки клієнтів у різних країнах. Ефективне 

управління ними передбачає координацію стратегічних і оперативних 

процесів, забезпечення взаємодії між центральним офісом та локальними 

підрозділами, а також балансування між глобальними стандартами та 

місцевими потребами. 

Ключовим елементом управління міжнародними підрозділами є 

організаційна структура. Вона має забезпечувати чіткий розподіл 

повноважень і відповідальності між центральним офісом та локальними 

підрозділами. Центральний офіс визначає стратегічні цілі, політики компанії 

та стандарти, а міжнародні підрозділи реалізують ці цілі на місцевому рівні, 

адаптуючи процеси до економічних, правових та культурних умов 

конкретної країни. Така структура дозволяє підвищити гнучкість та 

швидкість реагування на зміни ринкових умов, забезпечуючи ефективність 

діяльності корпорації в глобальному масштабі. 

Особлива увага приділяється комунікації та координації. Міжнародні 

підрозділи повинні постійно взаємодіяти з центральним офісом і між собою 

для обміну інформацією, координації ресурсів і узгодження планів дій. 



Використання сучасних цифрових технологій, таких як корпоративні 

платформи для обміну даними, відеоконференції та системи управління 

проєктами, значно підвищує ефективність комунікацій і дозволяє 

контролювати діяльність підрозділів у режимі реального часу. 

Важливим аспектом є управління персоналом міжнародних підрозділів. 

Корпорації стикаються з необхідністю залучати фахівців, які володіють 

професійними компетенціями та здатні працювати в мультикультурному 

середовищі. Кроскультурне навчання, розвиток глобальних лідерських 

навичок та створення команд з представників різних країн дозволяють 

підвищити ефективність роботи та сприяють формуванню єдиної 

корпоративної культури, яка підтримує стратегічні цілі компанії. 

Управління міжнародними підрозділами також включає контроль та 

оцінку результатів діяльності. Для цього застосовуються стандартизовані 

показники ефективності, адаптовані до особливостей конкретного ринку, а 

також регулярні аудити, звіти і зустрічі керівників підрозділів. Такий підхід 

дозволяє своєчасно виявляти проблеми, оптимізувати процеси та приймати 

обґрунтовані управлінські рішення. 

Таким чином, управління міжнародними підрозділами вимагає 

балансування між глобальною стратегією та локальними умовами, 

ефективної комунікації, розвитку персоналу та застосування сучасних 

цифрових інструментів. Лише комплексне та системне управління забезпечує 

конкурентоспроможність корпорації на міжнародному рівні та стабільний 

розвиток у довгостроковій перспективі. 

 

4. Кроскультурний менеджмент 

Кроскультурний менеджмент є важливою складовою управління 

міжнародними корпораціями, оскільки він забезпечує ефективну взаємодію 

між працівниками та підрозділами, які представляють різні країни та 

культури. У сучасних глобалізованих компаніях співробітники часто 

працюють у мультикультурних командах, де об’єднуються різні цінності, 

традиції, стилі комунікації та способи прийняття рішень. Розуміння цих 

культурних особливостей є ключовим для підвищення ефективності роботи 

та досягнення стратегічних цілей корпорації. 

Кроскультурний менеджмент включає вивчення культурних 

відмінностей, розробку підходів до адаптації корпоративних процесів і 

формування комунікаційних стратегій, що враховують локальні особливості. 

Менеджери повинні враховувати різні аспекти, такі як стиль керівництва, 

схильність до ризику, ставлення до часу, правила поведінки на робочому 

місці та способи вирішення конфліктів. Уміння адаптувати стиль управління 

під конкретну культурну групу сприяє підвищенню мотивації, зменшенню 

конфліктів і формуванню довіри серед співробітників. 

Особливу роль відіграє розвиток глобальних лідерських компетенцій, 

що дозволяє керівникам ефективно координувати міжнародні команди. Це 

включає навички міжкультурної комунікації, гнучкість у прийнятті рішень, 

здатність вирішувати конфлікти та управління різноманітністю. Корпорації 



все частіше організовують спеціальні тренінги та навчальні програми, які 

допомагають працівникам зрозуміти культурні відмінності та навчитися 

працювати у глобальному середовищі. 

Кроскультурний менеджмент також тісно пов’язаний із корпоративною 

культурою. Для успішної діяльності міжнародних корпорацій важливо 

створити єдині цінності та стандарти поведінки, які будуть зрозумілі та 

прийнятні для співробітників у різних країнах. Водночас необхідно залишати 

простір для локальної адаптації, щоб персонал міг відчувати себе частиною 

колективу і водночас враховувати особливості свого ринку та культури. 

Управління мультикультурними командами потребує системного 

підходу до комунікацій та координації. Використання сучасних цифрових 

інструментів, корпоративних платформ для обміну інформацією, 

відеоконференцій та програм для управління проєктами дозволяє ефективно 

організовувати роботу співробітників у різних країнах і підтримувати 

високий рівень взаємодії. 

Таким чином, кроскультурний менеджмент забезпечує ефективну 

інтеграцію глобальних та локальних процесів, підвищує продуктивність 

мультикультурних команд та сприяє формуванню єдиної корпоративної 

культури. Уміння враховувати культурні відмінності та адаптувати 

управлінські підходи є важливою умовою успіху міжнародних корпорацій у 

глобальному середовищі. 

 

5. Цифрова трансформація корпорацій 

Цифрова трансформація є ключовим процесом для сучасних 

корпорацій, що дозволяє адаптувати бізнес до умов цифрової економіки та 

зберегти конкурентоспроможність на глобальному ринку. Вона охоплює 

впровадження нових технологій у всі сфери діяльності компанії — від 

виробництва та логістики до маркетингу, управління персоналом та взаємодії 

з клієнтами. Цифровізація дозволяє підвищити ефективність бізнес-процесів, 

знизити витрати, покращити якість продукції та послуг, а також створювати 

нові джерела доходу. 

Процес цифрової трансформації передбачає зміну не лише технологій, 

а й організаційної структури та управлінських підходів. Корпорації 

впроваджують цифрові платформи для автоматизації виробництва, 

управління ресурсами, аналітики даних і прийняття рішень. Ці системи 

забезпечують швидкий доступ до інформації, дозволяють аналізувати великі 

обсяги даних і прогнозувати тенденції ринку, що суттєво підвищує 

ефективність стратегічного та оперативного управління. 

Цифрова трансформація також впливає на корпоративну культуру та 

взаємодію з персоналом. Вона вимагає від співробітників нових компетенцій 

у сфері інформаційних технологій, аналітики та креативного мислення. 

Багато корпорацій організовують внутрішні тренінги та програми навчання, 

щоб адаптувати персонал до нових технологічних стандартів і підвищити 

його продуктивність. Водночас цифровізація сприяє формуванню більш 

гнучкої і прозорої організаційної структури, де керівники мають змогу 



швидко реагувати на зміни та координувати роботу підрозділів у різних 

країнах. 

Важливою складовою цифрової трансформації є використання 

аналітики великих даних, штучного інтелекту та автоматизованих систем 

управління. Це дозволяє корпораціям прогнозувати попит, оптимізувати 

ланцюги поставок, підвищувати рівень обслуговування клієнтів і приймати 

обґрунтовані управлінські рішення на основі точних даних. Впровадження 

цифрових технологій також відкриває нові можливості для інновацій, 

створення нових продуктів та послуг, а також для виходу на нові ринки. 

Цифрова трансформація тісно пов’язана з міжнародною діяльністю 

корпорацій. Вона забезпечує швидку комунікацію між підрозділами у різних 

країнах, уніфікує процеси і дозволяє ефективно управляти глобальними 

командами. Водночас вона створює нові виклики, пов’язані з кібербезпекою, 

захистом персональних даних та адаптацією технологій до правових норм 

різних держав. 

Цифрова трансформація є комплексним процесом, який змінює не 

лише технологічну, але й організаційну, управлінську та культурну 

структуру корпорацій. Вона підвищує ефективність, сприяє інноваціям і 

забезпечує конкурентоспроможність компаній у сучасному глобальному 

економічному середовищі. 

 

6. Використання цифрових технологій в управлінні 

Цифрові технології кардинально змінюють способи управління 

корпораціями, підвищуючи ефективність, прозорість і швидкість прийняття 

рішень. Сучасні компанії активно впроваджують інструменти автоматизації, 

аналітики даних, хмарні сервіси, програмні платформи для управління 

проєктами та системи комунікації, що дозволяє оптимізувати бізнес-процеси 

і підвищити конкурентоспроможність на глобальному ринку. 

Одним із ключових напрямів використання цифрових технологій є 

автоматизація управлінських процесів. Це стосується планування ресурсів, 

контролю виробництва, управління фінансами, закупівлями та логістикою. 

Використання ERP-систем (Enterprise Resource Planning) та CRM-платформ 

(Customer Relationship Management) дозволяє інтегрувати дані з різних 

підрозділів, забезпечуючи єдину інформаційну систему, що підвищує 

точність планування та знижує ризики помилок. 

Аналітика великих даних та штучний інтелект стають потужними 

інструментами управління. Вони дозволяють прогнозувати попит, 

аналізувати поведінку клієнтів, оцінювати ефективність підрозділів і 

проєктів, а також оптимізувати витрати. На основі отриманих даних 

керівники можуть приймати обґрунтовані стратегічні рішення, визначати 

пріоритети розвитку та адаптувати стратегію корпорації до змін ринку. 

Цифрові технології також значно покращують комунікацію та 

взаємодію між підрозділами. Корпорації використовують хмарні платформи, 

відеоконференції, корпоративні чати та спеціалізовані програми для 

управління проєктами, що дозволяє координувати роботу команд у різних 



країнах та скорочувати час на обмін інформацією. Це особливо важливо для 

міжнародних корпорацій, де ефективна взаємодія між центральним офісом і 

локальними підрозділами є критичною для досягнення стратегічних цілей. 

Використання цифрових технологій у сфері управління також сприяє 

розвитку персоналу та формуванню інноваційної корпоративної культури. 

Співробітники отримують доступ до навчальних платформ, інтерактивних 

інструментів та ресурсів для підвищення кваліфікації. Це дозволяє 

підвищувати продуктивність, залученість і мотивованість персоналу, а також 

формувати навички роботи у цифровому середовищі. 

Водночас впровадження цифрових технологій в управлінні потребує 

уваги до кібербезпеки та захисту даних, оскільки глобальна інтеграція систем 

збільшує ризики витоку інформації та кібератак. Корпорації впроваджують 

політики інформаційної безпеки, системи резервного зберігання даних і 

моніторинг доступу, щоб мінімізувати ці загрози. 

Таким чином, використання цифрових технологій у управлінні 

забезпечує більш ефективне планування, контроль і координацію діяльності 

корпорації, сприяє розвитку персоналу та інновацій, підвищує швидкість 

прийняття рішень і конкурентоспроможність компанії у глобальному 

економічному середовищі. 

 

 


